

ZUŠ NOVINY



ŘÍJEN 2023

MĚSÍČNÍK ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY VE DVOŘE KRÁLOVÉ N. L.

Akce na měsíc ŘÍJEN

Třídní koncert

12. 10., 17.00 hod., sál školy

Koncert žáků ze třídy paní učitelky Simony Hučkové.

Koncert Matěje Vondrouše

14. 10., 14.00, kostel Božského srdce Páně Starobucké Debrné

Saxofonový koncert v malebném kostelíku v podání Matěje Vondrouše, žáka pana učitele Tomáše Valtery.

Říjnový koncert

19. 10. od 18:00 hod., sál školy

První koncert v novém školní roce žáků hudebního oboru. Slovem provedou žáci literárně dramatického oboru pod vedením paní učitelky Venduly Skalové.

Koncert žáků ze třídy Jany Kovářové,

který se bude konat v pondělí 27. listopadu od 17.00 v sále ZUŠ.

Vystoupí žáci studující hru na housle a na violu.



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
R. A. DVORSKÉHO DVŮR KRÁLOVÉ NAD LABEM



**VÝSTAVA prací účastníků
výtvarných a keramických kurzů 2023**

Vernisáž výstavy 15. 9. 2023 v 17:00 hodin.
Sál školy

18. 9. - 27. 10. 2022

Otevřeno pondělí - čtrnáct 9 - 17 hod, pátek 9 - 15 hod.

Základní umělecká škola R. A. Dvorského Dvůr Králové nad Labem

Vás srdečně zve



19. 10. 2023 v 18 hod.

Sál školy

**ŘÍJNOVÝ
KONCERT**



Motto naší ZUŠ

Umění je často dřina, v naší ZUŠ je to však prima.

Jičín – město pohádek

Výtvarný obor se zúčastnil 32. ročníku festivalu s podtitulem Pohádkové oKouzlení 3. - 17. září 2023.

Naši žáci modelovali loutky pohádkových bytostí z keramické hlíny, jednotlivé části pospojovali provázky nebo drátky. Někdo ještě doplnil tělo loutky oděvem z jutoviny a hmotu vlasů konopným chomáčkem. Vznikli čerti, ježibaby, kostlivci, páni králové nebo kašpárci, tedy „krabice hliněného překvapení“, která zapůsobila na pohádkovou porotu, nadchla ji a ta naše výtvarné autory ocenila: DIPLOM s důrazem na zvláštní ocenění získali Michálek Jiří, Malý Vojtěch, Klecanová Markéta, Špaček Antonín a Iljičeva Eva. DIPLOM obdrželi Erbenová Aneta, Vondroušová Linda, Hamanová Markéta, Schejbalová Kristýna, Skalická Zuzana, Benešová Ema, Hillermannová Nela, Kubíčková Kateřina, Kněžourová Dorothea. Čestné uznání dostali Kvaček Jakub a Loucká Veronika.

Úspěšným autorům byly předány diplomy a odměny. Milým překvapením byla přítomnost známé osobnosti herce Jiřího Lábusa, který ocenění předával a pamětní diplomy pro ně i podepsal.

Ivana Černá



Žákyně oboru hra na housle **Šárka Kavanová** ze třídy Jany Kovářové o prázdninách reprezentovala naši ZUŠ na dvou známých a hojně navštěvovaných akcích. Spolu se souborem La Bilancetta a komorním smíšeným sborem Krkonošské Collegium Musicum a jeho hosty zahájila poslední červencovou sobotu slavnostní mší sv. Svatoanenské slavnosti v Žirči. V srpnu potom v podobném složení a se stejným repertoárem – Missou VII Johanna Melchiora Caesara (figurální mše pro sbor, 2 housle, 2 violy a basso continuo) – zahájila slavnostní mši svatou v tradičním římském obřadu VIII. ročník duchovně kulturního festivalu Litomyšlské dny barokní tradice. Do souboru, který se zabývá poučenou interpretací staré hudby, se začlenila velmi rychle také díky svým zkušenostem z Mezinárodní letní školy staré hudby ve Valticích. Je radost učit někoho, kdo je ochoten obětovat volná nedělní odpoledne a část prázdnin pro radost z muzicírování se stejnými nadšenci. Jsem na Tebe hrdá, Šárko!

Jana Kovářová



Kurzy pro dospělé

V pátek 15. září 2023 se v sále školy předávaly certifikáty o absolvování kurzů pro dospělé.

Na úvod programu si připravily nejdůležitější kurzistky malý koncert, poté následovalo předávání certifikátů, kde jsme se od lektorů dozvěděli „perličky“ z výuky a poté se všichni přesunuli do přízemí, do školní galerie, na výstavu prací z výtvarných kurzů. Celý slavnostní večer byl zakončen povídáním u malého občerstvení, které pro kurzistky a všechny přítomné připravili naši učitelé.

Nejenže nás těší velký zájem o kurzy pro dospělé, ale velice nás potěšila i účast na slavnostním večeru. Ze čtyřiceti kurzistů, kteří ve školním roce 2023/2024 absolvovali kurzy pro dospělé, dorazila více jak polovina.

Od ledna 2022 naše škola nabízí kurzy pro dospělé, o které je stále velký zájem. Bohužel přes tento zájem nemáme možnost některé uchazeče hned přijmout a musí čekat na uvolnění kurzu. To nás mrzí, ale naopak jsme moc rádi, že o kurzy pro dospělé zájem trvá.

Děkujeme všem za krásný večer a těšíme se zase za rok.

Vladimíra Matušková

Letní soustředění tanečního oboru naší ZUŠky

Ve druhém srpnovém týdnu taneční obor vyrazil, jako již tradičně bývá, na letní soustředění do Orlických hor na chatu Horalku. Toto soustředění mělo podtón celého týdne ve sportovně společenské hře s názvem OLYMPIJSKÉ HRÝ. V pondělí hned po příjezdu a vybalení čekalo na děvčata milé překvapení v podobě mikin s potiskem naší ZUŠky a tanečního oboru. Následně po prvních tanečních trénincích proběhlo zahájení Olympijských her, seznámení s průběhem, pravidly, rozdělení do týmů, tvorba vlajky nejmladšími děvčaty a seznamovací hra. Úterní den si žákyně užily v duchu tanečních tréninků při nacvičování nových choreografií, zábavy v podobě malování či psaní dopisů domů a mladší žákyně si prošly část zvířecího „parku“, ve kterém se nachází zvířátka (ovce, kozy, prasátka, slepice, králíci, ...). V rámci her bylo úkolem podle vybrané země vymyslet a secvičit „pokřik“ a seznámit ostatní s vybranou zemí a jejími hlavními atributy. Středeční den byl ve znamení tréninků, fotografování skupin a akvabel na souši. Na vybranou hudbu děvčata secvičila sestavu na souši a následně ji předvedla. Jejich výkony a nápady byly opravdu neotřelé. A po večeri na ně čekalo další milé překvapení v podobě dezertu od firmy Milujeme dorty. Na čtvrteční večer bylo naplánované letní kino, bohužel jsme ho kvůli počasí musely přesunout do tělocvičny, což ale děvčatům moc nevadilo, poněvadž si donesla peřiny a některá při sledování kina usnula. Páteční den soustředění byla po posledních trénincích na programu přehlídka nových choreografií, stolní tenis a běh. Poté večer místo večere se tradičně za výkony v jednotlivých soutěžích u ohně rozdaly diplomy a různá ocenění včetně medailí. Následovala večere v podobě opečených párků a nemohly chybět ani opečené marshmallow bonbóny. V sobotu v dopoledních hodinách jsme odjely domů. Máme mnoho zážitků, nových poznání, nové secvičené sestavy a těšíme se na příští rok.

Jaroslava Beková



Ve středu 6. září proběhla ve výstavních prostorách Unie výtvarných umělců v Hradci Králové **výstava**, která měla nemalé zastoupení díky naší ZUŠ. Ve výstavním sále, který se vyznačuje příjemným interiérem i atmosférou, byla zahájena výstava keramických **prací Ivany Černé a obrazů Jiřího Holana**. Celou kolekci doplnily práce manžela Ivany Černé, **Jaroslava Černého**. Vernisáž byla velice příjemným zahájením školního roku. O hudební doprovod se zasloužilo trio hudebníků Simona Hučíková, Michal Koudelka a Miroslav Baklík. Nemalé množství návštěvníků tak mohlo zhlédnout nejen mnoho děl, ale i zaposlouchat se do známých tónů s nádechem jazzové hudby. Výstava potrvá do 15. října 2023. Pokud budete mít cestu do Hradce Králové, jste srdečně vítáni.

Jiří Holan



Základní umělecká škola ve Dvoře Králové oživila **Den obce Lipnice**

Lipnice se na jeden den proměnila v centrum kulturního dění. Díky nadšení zdejšího Osadního výboru a TJ Sokol se zde 2. září konal Den obce. Velkou zásluhu má paní ředitelka ZUŠ R. A. Dvorského Dvůr Králové nad Labem, Vladimíra Matušková, která se zhostila sestavení a zajištění kulturního programu. Kromě jiných poutavých a zajímavých vystoupení se programu účastnili i žáci Základní umělecké školy R. A. Dvorského ve Dvoře Králové. Paní učitelka tanečního oboru Jaroslava Beková připravila s žákyněmi tři choreografie, které zaujaly nejen svou originalitou, ale i výkonem mladých umělek. Piráti z Karibiku, známí z velkého plátna, zde ožili v podání malých tanečnic v krásných kostýmech. Dívka na koštěti, inspirovaná tradiční pohádkou, ukázala, jak mohou děti skrze tanec vyprávět příběhy plné magie a dobrodružství. Závěr tanečního bloku patřil procítěné choreografii nejstarších slečen pod názvem Zrodila se hvězda.

Literárně-dramatický obor pod vedením paní učitelky Venduly Skalové nás pak zavedl do světa fantazie a pohádek. Diváci zhlédli představení Za dračí korunu, původně loutkovou pohádku upravenou pro živé herce, ve které nemohly chybět klasické postavy, jako je princezna s princem nebo kašpárek.

Den obce Lipnice byl příjemnou zářijovou sobotou s milými lidmi a dobrým jídlem.

Vendula Skalová

